

Vznik Československa

22 TGM vyhláší mocnářství válku

Jak československý zahraniční odboj pod vedením profesora Masaryka bořil zpráchnivělou monarchii

25 Zachovat Habsburky, nebo dosadit cara?

Otázka státního zřízení budoucího státu se formovala několik let. Kromě republiky byla zvažována i možnost připojení k Rusku nebo monarchie

30 Česká Maffie aneb za knoflík do basy

Zatčení významných politiků v rámci takzvané knoflíkové aféry představovalo těžkou ránu pro domácí odboj

35 Božská Ema špienkou

Ne každý ví, že slavná operní pěvkyně Ema Destinová se v letech první světové války aktivně zapojila do protirakouského odboje

38 Za svobodu do legie

Kde bylo možné narazit na československé legionáře?

40 Sibiřský ešelón v české kotlině

Prohlídka legionářského vlaku, v němž se odvíjela každodenní legionářská odysea

45 Papír plný škrťů

Traduje se, že první zákon republiky napsal Alois Rašín v hostinci, a to obyčejnou tužkou. Co je na tom pravdy?

47 Slavné dny v doprovodu zubatě

Pandemie španělské chřipky, která zachvátila české země v říjnu 1918

51 Rozchod s Maďary

Jak se rodila Martinská deklarace, již se Slováci přihlásili po bok českého národa?

54 ČSR dala Slovákům víc než Čechům

Zrození společného státu Čechů a Slováků ze slovenské perspektivy

58 V jednom státě s Rusíny

Za jakých okolností došlo k připojení Podkarpatské Rusi k Československu?

62 Češi a Slováci jako Čechoslováci

Jména Masaryka, Beneše, Štefánika a Šrobára jsou spjata s myšlenkou československého národa. V jeho pojetí se ovšem lišili

66 Z vlastní vůle spojení i rozdělení

Téměř sedmdesátileté soužití Čechů a Slováků se definitivně rozpadlo roku 1992, přesto již za první republiky bylo možné pozorovat jeho trhliny

70 Příběh vlajky

Co znamená červená a bílá a jak naše vlajka přišla k modrému klínu

88 Píseň českých srdcí

Jak se popěvek slepého houslisty o krásách rodné země stal státním symbolem

▼ **Vojáci 1. roty 1. střeleckého pluku Mistra Jana Husa v Irkutsku v roce 1919.** Za povšimnutí stojí vlajka s jiráskovským motivem chodského hlídacího psa



38